



《致青春》还没上映 参演的南航水杉已经死了大半

■昨天八棵枯死的水杉被拦腰锯断 ■校方称剧组已赔偿,将补栽新树



枯死的水杉被锯断,剩下的主干也会被移走 现代快报记者 施向辉 摄

昨天,随着油锯的鸣叫,南京航空航天大学B7宿舍楼前已枯死的八棵水杉,被拦腰锯断。想再看到它们挺拔的身影,只能在即将上映的电影《致我们终将逝去的青春》(以下简称《致青春》)中寻找了。

去年春天,《致青春》剧组在此取景,主要成分是硫酸镁的人工降雪被雨水溶解后渗入地下,当时就造成这些树木枯黄,虽然进行了“抢救”,可这些“演员”还是没能撑到电影上映。

十三棵水杉,死了八棵

在南京航空航天大学明故宫校区B7宿舍楼前面,十三棵水杉树已经生长几十年,树干有五层楼那么高了。

昨天一早,学生们突然发现,几个工作人员来到树下,先修剪树枝,后来开始锯树干了。直径在数十厘米的树木,很快被锯断,到了昨天下午,十三棵大树中,有八棵被锯去了树冠,只剩下两层楼高,光秃秃的主干。

“这些主干也是要锯掉的,这八棵树已经死了。”现场的一位工人师傅说,今年开春,十三棵树中有八棵没长出新叶,在确定其枯死之后,校方决定将它们锯断移走,再趁着春天种上新树。

“这些树已经好几十年了,要不是死了,谁舍得动?”一位工作人员说,他们五个人忙活了一天,运走了四车残枝。“水杉生长不易,都是拍那个电影害的。”另一位工作人员满脸愤慨。

人造雪惹祸,树早已枯黄

师傅口中的“那个电影”,指的是《致青春》。去年春天,《致青春》剧组曾来到南京航空航天大学,拍摄相关场景。2012年3月10日,剧组曾经在这些水杉树上喷洒“七水硫酸镁”,以达到人造雪景的目的。

“当时清理得不干净,又下雨,很多硫酸镁溶液渗入了地下。”一位住在B7宿舍楼的同学说,又过了几天,门前的这些水杉树开始变得枯黄。

南航校方与《致青春》剧组一起来专家鉴定,确定了树木枯黄的原因——拍摄期间,连日多雨,未及时清理的硫酸镁渗入土壤过量,导致树木“营养过剩”,变得枯黄。随后,学校的工作人员试图挽救这些水杉:滴挂植物营养液,取出树根部分土壤,用大量清水浇灌稀释土壤中硫酸镁的浓度,并更换部分土壤。

这件事一度传得沸沸扬扬,《致青春》剧组也向南航道了歉,并与学校签署了相应的赔偿协议。

拍过戏的水杉集体生病,让人揪心,但大家还是没想到,这些珍贵的树木会死去。

现代快报记者 贾磊



2012年5月9日,现代快报曾对“毁绿风波”作过报道

老树死去,学生痛心

水杉属于国家一级保护植物的稀有种类,生长不易。根据知情人说法,死去的这八棵水杉中,年纪最大的一棵有五六十年树龄,年轻的也有30年左右。

昨天,现代快报记者在现场看到,被锯断的一段直径15厘米左右的树干上,有36圈年轮。

南航学生对于树木被毁这件事,也都表示“惋惜”。

一位同学发微博表示:

“拍一部电影,毁了七八棵珍贵老树,留给南航学生的是残缺的绿,不知值得否。”

另一位同学则称:

“以后想看这些树,只有到电影中寻找,可是这同一部电影,也毁了它们。”

昨天下午,现代快报记者联系到南航校方,校方称,移树行为实属无奈。《致青春》剧组已经签署了赔偿协议,所以无需再怪罪他们,把老的树移走后,学校会种植上新树,争取保证校园内的绿色。



空座位上有个纸袋 里面有7万元钱,还有身份证、户口本、结婚证…… 是谁把这些重要的东西忘公交车上了 粗心乘客遇上细心司机

快报讯(记者 张玉洁)昨天下午2点左右,一辆29路公交车行驶到军区总院附近,上来一对夫妻。他俩下车时,把一个纸袋忘在座位上了。公交车行驶到永庆巷附近时,司机杨明听到车上有乘客说了一句“谁的包”。他通过后视镜往后看了看,没看清。等车开到站台停下,杨明在一个靠窗的空座位上,找到了乘客说的那个袋子。

杨明询问了乘客,但没人认领。他打开这个红色纸袋,发现里面有大量现金,还有户口本等证件。下午3点多,杨明把车开回车队后,将袋子交了上去。

车队工作人员数了数,袋子里共有7万元钱,还有户口本、身份证、结婚证等。是谁把这么重要的东西弄丢了?车队急忙报警寻找失主。

民警赶到车队,试图通过证件信息找人时,欧女士和丈夫也匆匆赶来。欧女士告诉车队,他们在29路公交车上丢了个袋子,里面有



拾金不昧的司机杨明 报料人供图

很多钱。民警经过核对,确认这袋子是他们的,便将现金和证件等一并归还。欧女士说,他们当天准备过户房子,所以带了这么多现金,下公交时大意了,幸亏遇到了好司机杨明。欧女士夫妇想通过快报向杨明表示感谢。

杨明今年25岁,刚工作一年,车队同事说,幸亏他细心,不然这钱不知道能不能找回来。

中国百汇购物中心

活动时间: 2013年4月12日-4月21日 (南京商场)

流行百货

男女鞋服 | 皮具 | 内衣 | 童装

春装满58元 减28元
夏装满58元 减18元

黄金首饰: 零售价 357元/克 (免加工费)

凡在本商场购买的黄金可以旧换新或回收

提货卡在本购物中心百货, 黄金, 超市全场通用

地址: 雨花台区玉兰路明发商业广场 (南京南站前) 客服电话: 025-86809315